
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3188

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Budget alloué à l'ADMR
Question écrite n° 3188

Texte de la question

M. Emmanuel Blairy alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les budgets
alloués au fonctionnement global de l'ADMR, premier réseau associatif français de services à la personne. Cette
organisation repose sur un équilibre complexe entre bénévoles, salariés et infrastructures pour fournir des
services essentiels, en particulier en milieu rural, comme dans le département du Pas-de-Calais. Dans ce
département, environ 29 037 bénéficiaires de l'allocation personnalisée d'autonomie (APA) en 2023 dépendent
des services de l'ADMR pour leur maintien à domicile. Cependant, l'organisation rencontre des défis financiers
croissants pour répondre à des besoins qui ne cessent d'augmenter. Les budgets nécessaires pour le
fonctionnement général, tels que les frais de transport, les formations, ou encore l'entretien des équipements,
sont souvent insuffisants. Par exemple, en milieu rural, les distances importantes augmentent significativement
les coûts logistiques, qui ne sont pas toujours remboursés à la hauteur des dépenses réelles. De plus, les
financements publics provenant des collectivités territoriales et de l'État restent soumis à des variations
annuelles, rendant difficile toute planification pérenne. Les appels à projets et subventions ponctuelles, bien
qu'utiles, ne permettent pas d'assurer une stabilité budgétaire suffisante pour garantir un fonctionnement
optimal. Les obligations administratives et légales, comme les formations obligatoires en protection des données
ou en sécurité, génèrent également des coûts supplémentaires, ajoutant une complexité pour les associations
locales déjà fragilisées. Cette situation compromet la capacité de l'ADMR à maintenir et développer ses
services, essentiels à la cohésion sociale et au soutien des populations les plus vulnérables. Il lui demande
quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour garantir des financements stables et
suffisants permettant de soutenir le fonctionnement global de l'ADMR ; cela inclut non seulement le soutien aux
bénévoles, mais également l'accompagnement des associations locales pour qu'elles puissent continuer à
fournir des services d'aide à domicile dans des conditions adaptées, en particulier en milieu rural.
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